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Μητροπολίτης Κερκύρας: O Σταυρός αποτελεί το 
ίδιο το θεμέλιο της ζωής της Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων
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Την Κυριακή 15 Μαρτίου 2026, Κυριακή της 
Σταυροπροσκυνήσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος
λειτούργησε και ομίλησε στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης, στην περιοχή Κουλίνες της Κέρκυρας.
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Στον εν λόγω Ιερό Ναό έχει καθιερωθεί εδώ και πολλά έτη να λειτουργεί ο 
Σεβασμιώτατος τη Γ’ Κυριακή των Νηστειών, καθώς ο Τίμιος Σταυρός συνδέεται 
με τα ιερά πρόσωπα των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, της μητρός του, η οποία 
ανέσκαψε στους Αγίους τόπους και έτσι ευρέθη θαυματουργικά ο Τίμιος Σταυρός. 
Στην εν λόγω ενορία, επί σειρά ετών διακονεί ως εφημέριος ο Πρωτοπρεσβύτερος 
π. Νικόλαος Βιτουλαδίτης, ο οποίος εργάζεται με ζήλο για την πνευματική 
οικοδομή και καλλιέργεια της.
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Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος απευθυνόμενος στο πυκνό εκκλησίασμα, 
αναφέρθηκε αρχικά στο βαθύτερο νόημα της Κυριακής της Σταυροπροσκυνήσεως, 
τονίζοντας ότι η Εκκλησία μας, τοποθετώντας στο μέσον της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής την προβολή και προσκύνηση του Τιμίου Σταυρού, επιδιώκει να 
ενισχύσει πνευματικά τους πιστούς στον αγώνα της νηστείας και της μετανοίας 
καθώς ο Τίμιος Σταυρός αποτελεί πηγή δυνάμεως και παρηγορίας, ώστε οι πιστοί 
να συνεχίσουν με ανανεωμένο ζήλο την πνευματική τους πορεία προς το Πάσχα.
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Στη συνέχεια, λαμβάνοντας αφορφή εκ του εξαποστειλαρίου του Τιμίου Σταυρού, 
υπογράμμισε ότι ο Τίμιος Σταυρός αποτελεί την ίδια την ωραιότητα και τη δόξα 
της Εκκλησίας.
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Δεν είναι μόνον, όπως αναφέρεται στον ιερό ύμνο, «ὁ φύλαξ πάσης τῆς 
οἰκουμένης», «ἡ ὡραιότης τῆς Ἐκκλησίας», «Βασιλέων τὸ κραταίωμα», «πιστῶν 
τὸ στήριγμα», «Ἀγγέλων ἡ δόξα, καὶ τῶν δαιμόνων τὸ τραῦμα», αλλά είναι το ίδιο 
το σύμβολο της ζωής, της πορείας και της ιστορίας της Εκκλησίας. Διότι ο 
Σταυρός δεν είναι απλώς ένα ιερό σημείο ή ένα εξωτερικό σύμβολο, αλλά 
ταυτίζεται με τον ίδιο το Χριστό και με το μυστήριο της σωτηρίας που Εκείνος 
χάρισε στον κόσμο.
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Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη ότι ο Σταυρός αποτελεί την ωραιότητα της 
Εκκλησίας, διότι φανερώνει με τον πιο σαφή τρόπο την άκρα αγάπη του Θεού προς 
τον άνθρωπο. Υπενθύμισε δε το ευαγγελικό χωρίο «Οὕτως γὰρ ἠγάπησεν ὁ Θεὸς 
τὸν κόσμον» (Ιω. 3, 16), επισημαίνοντας ότι δεν υπάρχει μεγαλύτερη απόδειξη της 
θείας αγάπης από τη θυσία του σαρκωμένου Υιού και Λόγου του Θεού επάνω στο 
ξύλο του Σταυρού. Μέσα από αυτή τη θυσία αποκαλύπτεται το μυστήριο της θείας 
οικονομίας και ανοίγεται για τον άνθρωπο ο δρόμος της σωτηρίας, της νίκης του 
θανάτου και της αμαρτίας και η αποκατάσταση της κοινωνίας αγάπης με τον Θεό.
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Ακολούθως τόνισε ότι ο Σταυρός προσδιορίζει και την πορεία της Εκκλησίας μέσα 
στον κόσμο. Όπως σταυρώθηκε ο θείος Ιδρυτής της, έτσι και η Εκκλησία 
πορεύεται μέσα στην ιστορία με σταυρικό τρόπο.

Πολεμήθηκε από την αρχή της υπάρξεώς της και συνεχίζει να πολεμείται 
μέχρι σήμερα με μανία και ορμή από τις σκοτεινές δυνάμεις, εκείνες, που 
αντιστρατεύονται το Ευαγγέλιο και επιχειρούν να απομακρύνουν τον 
άνθρωπο από το Χριστό. Ωστόσο, παρά τους διωγμούς και τις δυσκολίες, 
η Εκκλησία παραμένει ζωντανή και ακατάλυτη. Μάλιστα, ο 
Σεβασμιώτατος υπενθύμισε τη ρήση του μεγάλου Πατέρα της Εκκλησίας, 
του Ιωάννου του Χρυσοστομου, ο οποίος λέγει πως η Εκκλησία 
«Κλυδωνίζεται, αλλ’ ου καταποντίζεται. Χειμάζεται, αλλά ναυάγιον ουχ 
υπομένει». Με τον τρόπο αυτό υπογράμμισε ότι η Εκκλησία, αν και 



δοκιμάζεται μέσα στον χρόνο, δεν καταστρέφεται, διότι μετά το Σταυρό 
ακολουθεί πάντοτε η Ανάσταση και ο τελικός θρίαμβος της αληθείας.

Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων, κ. Νεκτάριος σημείωσε ότι ο Σταυρός αποτελεί το ίδιο το θεμέλιο της 
ζωής της Εκκλησίας.

Διότι χωρίς τον Σταυρό δεν θα υπήρχε ούτε η αρχή ούτε η πορεία της 
μέσα στον κόσμο. Από τον Σταυρό ξεκινά η σωτηρία του ανθρώπου και 
επάνω στο μυστήριο της θυσίας του Χριστού και της Αναστάσεως 
οικοδομείται ολόκληρη η εκκλησιαστική ζωή. Για τον λόγο αυτό κάλεσε 
τους πιστούς να προσκυνούν με ευλάβεια τον Τίμιο Σταυρό και να 
αντλούν από αυτόν δύναμη στον πνευματικό τους αγώνα.

Κλείνοντας, ευχήθηκε προς όλους να έχουμε δύναμη για τη συνέχεια του 
πνευματικού αγώνα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, καλώντας τους 
πιστούς να πορεύονται με πίστη, υπομονή και ελπίδα, έχοντας ως στήριγμα στη 
ζωή τους τον Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ιερό Ναό 
της Αγίας Τριάδος, στο Ίδρυμα Χρονίως Πασχόντων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κερκύρας στην περιοχής της Ιεράς Μονής Πλατυτέρας, όπου τέλεσε το ετήσιο 
νεκρώσιμο τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού προκατόχου του, 
Μητροπολίτου Κερκύρας, κυρού Τιμοθέου, με αφορμή τη συμπλήρωση 24 ετών από 
την κοίμησή του.
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